

(上接16頁) **醫藥科學生應有的認識**
劑等，此外由於 Stress 腦及 Neurose 的增加，新型的 Tranquillizer 劑也會繼續產生，合成配尼西林的研究，在英國業已初步完成，可能還會繼續發展，治療的藥物也亟待發展，當目前尚無眉目。這些藥物主要會被用在增進健康及現代病的預防上，因為藥物是醫學的有效工具，為衆所深知。

論語曰「學而不思則罔，思而不學則殆。」我們學科學的人，應該將這一句解釋為多讀書、多實驗，多思考，這三項不能缺一，要三者並行發展才能互相為用。

由上述各點諸位同學可以知道，如果以台灣醫

藥界的現況來判定將來畢業後的前途問題。十年、二十年以後如何演變，根據現在的情形去衡量將是不容易的。醫學家、藥學家應該是一個理想主義者，不應該是一個享樂主義者，做醫師或藥師要認清自己的職業是要服務人類，而不是追求自我利益，研究醫藥者，要尋求造福人類的學識，做臨床者，要減輕病人的痛苦，而治癒病人，當教師者要有服務的理想，而無發財的野心，這樣才能維持各種行業的尊嚴，而悉心致志於人類的福祉。這個倫理是醫學的鼻祖 Hippocrates 倡導以來一直不變的金科玉律，醫學與藥學雖隨着時代而變遷，但是醫、藥業的倫理學，直到今日還是不變的。

家長的願望與北醫青年的使命

—張 媽 興 —

作者簡介

張媽興先生，係醫界先輩，在松山饒河街開設七星醫院，懸壺救世五十年，為地方民眾所景仰，尤對於醫學教育頗為熱心，現任北醫學生家長會主任委員，對於北醫青年期待甚殷。——編者識——

我們中國人的傳統觀念，無論何人都想把自己的子女，好好地培養起來，做個好國民，如大家所深知，為人父母者，為了自己子女將來的前途，都是願意犧牲一切的，我們北醫青年的家長也不能例外。我們都「望子成龍」，我們無時或忘，都在期望着自己的子女，在不久的將來，能夠成為社會上有用的人物。尤其是對於學醫的北醫青年，我們希望的條件是：

第一、能達到世界水準的醫藥人材。

第二、能為世界人類，國家民族的健康與衛生而努力奮鬥的人材。

第三、能發揮我國固有的道德，品學兼優的醫藥人材。

以上的條件，是我們家長共同的願望和所期待的目標。

本省自光復以來，醫藥界隨着世界先進國家的進步，確實也有長足的進展和成就。例如利用抗生素的治療，胸部外科、心臟外科、腦外科等都是很進步的。日本在第二次大戰雖然打了敗仗，但是在醫藥方面却發現了 Kanamycin, Colistin, Trichomycin 等各種的新藥，對於人類健康的貢獻委實不少！可是，為什麼我們自由中國至今尚未發明新的抗生素或任何新藥物呢？這固然是基於醫學教育之未臻發達，以及研究機構設備的不完善。但事在人為，況且自光復以來，我們由被壓迫的地位

一變而為國家的主人翁，人人如能奮發努力，前途開拓，非不可能，因此，我希望我們北醫的青年們，在校攻讀時應悉心研鑽科學，奮發直追，期能迎頭趕上世界醫藥水準，以躋於國際醫藥之林，然後百尺竿頭更進一步，凌駕英、美、德、日，而領導世界的醫藥界。

國父孫中山先生出身醫界，是我們醫藥界的大先驅，他由醫入而醫國，一生為國家服務，其豐功偉績，將永垂千古而不朽！我們應當效法國父的偉大精神，堅定信念，作為我們的一個好榜樣，向着光明的大道勇往邁進！在二千多年前，秦始皇派人到蓬萊仙島去求長生不老的靈藥，這雖然不是一件簡單的事，但由此我們可以知道，我們民族在古代已經有了這種理想，我們生在今世，應該用科學的方法，繼續來追求這一理想，以期完成此種願望！我們北醫的青年，如能發奮努力，悉心研究科學，在未來的新時代裡，即或不能發明長生不老的「不死之藥」，完成秦始皇未竟之志願，但如現代醫學上認為癌症的癥症，由我們發現新的藥品，來克服它，並不能說是空想。”BOYS! BE AMBITIOUS!!”：以上這些話，是我們家長的共同願望，亦即北醫青年學子們的一大使命！

末了，祝各位健康進步，並祝「綠杏」欣欣向榮！